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𝟏𝟎



𝐴10 = 0, 1, … , 9





• 𝟑𝟒𝟎𝟏 = 𝟑 × 103 + 𝟒 × 102 + 𝟎 × 101 + 𝟏 × 100

 𝑚 10𝑚

0,… , 10𝑚 − 1



 𝐴
𝐴10 = 0,… , 9



𝑎𝑛𝑎𝑛−1…𝑎1𝑎0 𝑎𝑖 ∈ 𝐴
𝐴10 8,5,2 ⊂ 𝐴10



• 𝑎𝑛
• 𝑎0



 𝑁10 𝑚
𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0

𝑁10 = 𝑎𝑚−1 × 10𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 10𝑚−2+ . . +𝑎0 × 100

(𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0)10= ෍

𝑖=0

𝑚−1

𝑎𝑖 × 10𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ 𝐴10

8522 10 = 8 × 103 + 5 × 102 + 2 × 101 + 2 × 100

 𝑚 𝐴10 10𝑚



0, 10𝑚 − 1
𝑚 = 1 0,10 − 1 0,9 𝐴10

𝑚 = 0,103 − 1 [0, 999]



𝑝

 𝒑 𝑝 >
0 𝐴𝑝 𝑝

𝑝 ≤ 10 𝐴10 𝐴𝑝 = 0,… , 𝑝 − 1

𝑝 > 10 𝐴𝑝 = 0, . . , 9, 𝐴, 𝐵. .

 𝑚 𝑝:
𝑁𝑝 = 𝑎𝑚−1 × 𝑝𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 𝑝𝑚−2+ . . +𝑎0 × 𝑝0

𝑁𝑝 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0 = ෍

𝑖=0

𝑚−1

𝑎𝑖 × 𝑝𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ 𝐴𝑝

 𝑚 𝐴𝑝 𝑝𝑚



0, 𝑝𝑚 − 1



𝒑

 𝑚 = 1 e 𝑝 = 7 0, 7 − 1 0,6

𝑚 = 4 e 𝑝 = 7 0, 74 − 1 0,2400

𝑚 = 1 e 𝑝 = 13 0, 13 − 1 0,12

𝑚 = 4 e 𝑝 = 13 0, 134 − 1 0,28560

𝑝



𝟐



𝑝 = 2 𝐴2 = {0, 1}
𝑁2 = 𝑎𝑚−1 × 2𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 2𝑚−2+ . .+𝑎0 × 20

𝑁2 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0 = ෍

𝑖=0

𝑚−1

𝑎𝑖 × 2𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ {0,1}



 𝑚 2𝑚

[0, 2𝑚 − 1]

 28 = 256
[0,255]







8

103

106

109

1012

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 210

1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024





• 𝐴8 = {0, 1,… , 7}

𝑚 𝐴8 0, 8𝑚 − 1



• 𝐴16 = {0, 1,… , 9, 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹}

𝐴 = 10 𝐹 = 15

𝑚 𝐴16 [0,16𝑚 − 1]





𝑁2 = 𝑎𝑚−1 × 2𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 2𝑚−2+ . .+𝑎0 × 20

101 2 = 1 × 22 + 0 × 21 + 1 × 20 = 5 10

1100010 2 = 1 × 26 + 1 × 25 + 1 × 2 = 98 10



 1

0

20 = 1

 1 

111111 2 1000000 2 − 1 2 = 26 − 1













531 10 = 1000010011 2





 𝑝
𝑝 ≤ 16







𝑁𝑝 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0 = ෍

𝑖=0

𝑚−1

𝑎𝑖 × 16𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ 𝐴16

 31 8 = 3 ∗ 8 + 1 = 25 10

 𝐴170 16 = 𝐴 ∗ 163 + 1 ∗ 162 + 7 ∗ 16
= 10 ∗ 4096 + 1 ∗ 256 + 7 ∗ 16 = 41328 10

 623 8 = 6 ∗ 82 + 2 ∗ 8 + 3 ∗ 80

= 6 ∗ 64 + 16 + 3 = 403 10

 623 16 = 6 ∗ 162 + 2 ∗ 16 + 3 ∗ 160

= 6 ∗ 256 + 32 + 3 = 1571 10







• 1231 10 = 10011001111 2 = 010 011 001 111 2

• 1231 10 = 2317 8

• 1231 10 = 10011001111 2 = 0100 1100 1111 2

• 1231 10 = 4𝐶𝐹 16

2 3 1 7 8

4 𝐶 𝐹 16









111

1111+ 15 10

1010 = 10 10

−−−−−
(𝟏)𝟏𝟎𝟎𝟏 25 10

𝟏
𝟎𝟏𝟎𝟏 + 5 10

𝟏𝟎𝟎𝟏 = 9 10

−−−−−
𝟏𝟏𝟏𝟎 14 10





111

1111+ 15 10

1010 = 10 10

−−−−−
(𝟏)𝟏𝟎𝟎𝟏 25 10

𝟏
𝟎𝟏𝟎𝟏 + 5 10

𝟏𝟎𝟎𝟏 = 9 10

−−−−−
𝟏𝟏𝟏𝟎 14 10







• "1" 

• "0" 

 𝑚 2𝑚−1

2𝑚−1

𝑋 ∈ −2𝑚−1 + 1, 2𝑚−1 − 1



 01010 = + 10

 11101 = - 13

 -27 = 111011

 122 = 01111010



 𝑚 = 3
• 0 = 000

• 1 = 001 

• 2 = 010 

• 3 = 011 

• -0 = 100

• -1 = 101 

• -2 = 110

• -3 = 111 









 𝑚 2𝑚



• 2𝑚−1 − 1

• 1

• 2𝑚−1

 𝑚 −2𝑚−1, 2𝑚−1 − 1



 𝑋 ∈ −2𝑚−1, 2𝑚−1 − 1
𝑚
𝑋 𝑿 𝒎

𝑋 𝟐𝒎 − |𝑿| 𝒎



𝑁𝐶𝑃2 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0

= −𝑎𝑚−1× 2𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 2𝑚−2+ . .+𝑎0 × 20

= −𝑎𝑚−1 × 2𝑚−1 + ෍

𝑖=0

𝑚−2

𝑎𝑖 × 2𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ {0,1}



 𝑋 ∈ −2𝑚−1, 2𝑚−1 − 1
𝑚
𝑋 𝑿 𝒎

𝑋 𝟐𝒎 − |𝑿| 𝒎



𝑁𝐶𝑃2 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0

= −𝑎𝑚−1× 2𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 2𝑚−2+ . .+𝑎0 × 20

= −𝑎𝑚−1 × 2𝑚−1 + ෍

𝑖=0

𝑚−2

𝑎𝑖 × 2𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ {0,1}



 𝑚 = 3
• -4 = 100

• -3 = 101

• -2 = 110

• -1 = 111

• 0 = 000

• 1 = 001

• 2 = 010 

• 3 = 011



 𝑚 = 3
• -4 = 100

• -3 = 101

• -2 = 110

• -1 = 111

• 0 = 000

• 1 = 001

• 2 = 010 

• 3 = 011



 [0, 2𝑚−1−1]
2𝑚−1

 [−2𝑚−1, −1] 2𝑚 − 𝑋 ,
2𝑚−1



• 45 = 0101101 𝐶𝑃2

• 1101101 𝐶𝑃2 → −26 + 25 + 23 + 22 + 1 =
= −64 + 45 = −19

 𝑚





• 𝑚 = 7 − 26, 26 − 1 = [−64, 63]

• 𝑚 = 6 − 25, 25 − 1 = [−32, 32]

• −23 → 27 − 23 = 128 − 23 = 105 = 1101001 𝐶𝑃2

• 45 = 0101101 𝐶𝑃2

 𝒎
45 𝐶𝑃2



𝑋 𝑚

𝑋 ∈ −2𝑚−1, 2𝑚−1 − 1 𝑚

𝑋 𝑋 𝑚

𝑋
|𝑋| 𝑚

𝑋 (1 → 0, 0 → 1)



 𝑚 = 7 −26, 26 − 1 = [−64 , 63]

 56 10 → 0111000

 → 1000111

 1 1

 1001000 𝐶𝑃2 −56 10

56  0

28  0

14  0

7  1

3  1

1  1

0



i. 𝑚 = 7 −26, 26 − 1 = [−64 , 63]

56 10 → 0111000

→ 1000111

1 1

v. 1001000 𝐶𝑃2 −56 10

56  0

28  0

14  0

7  1

3  1

1  1

0



12 10 = 0000 1100 𝐶𝑃2

−12 10 = 1111 0100 𝐶𝑃2

−8 10 = 1111 1000 𝐶𝑃2

1 10 = 0000 0001 𝐶𝑃2

−101 10 = 1001 1011 𝐶𝑃2

−54 10 = 1100 1010 𝐶𝑃2



𝑁𝐶𝑃2 = 𝑎𝑚−1𝑎𝑚−2…𝑎1𝑎0

= −𝑎𝑚−1× 2𝑚−1 + 𝑎𝑚−2 × 2𝑚−2+ . .+𝑎0 × 20

= −𝑎𝑚−1 × 2𝑚−1 + ෍

𝑖=0

𝑚−2

𝑎𝑖 × 2𝑖 , 𝑎𝑖 ∈ {0,1}

1001000 𝐶𝑃2 = −26 + 23 = −64 + 8 = −56 10

10011011 𝐶𝑃2 = −27 + 24 + 23 + 21 + 20 =

= −128 + 16 + 8 + 2 + 1 = −101 10



𝑋 𝐶𝑃2 0

𝑋 𝐶𝑃2 1
𝑋 𝐶𝑃2 (1 → 0, 0 → 1)



1001010 𝐶𝑃2 → 0110101 → 0110110 → −54 10

1001010 𝐶𝑃2 = −26 + 23 + 21 = −64 + 8 + 2 = −54

011 𝐶𝑃2

1101001 𝐶𝑃2

11111 𝐶𝑃2

10100 𝐶𝑃2

101 𝐶𝑃2



















−

−

1 1 1 1
60 10 = 𝐶𝑃2

−54 10 = 𝐶𝑃2

1

0000110 𝐶𝑃2 = 6 10



100 𝐶𝑃2 + 101 𝐶𝑃2











 𝑚 = 4


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



















Unità di

Elaborazione

(CPU)

Memoria

Centrale 

(MM)

Interfaccia

Periferica P1

Interfaccia

Periferica P2

Bus di sistema



Unità di

Elaborazione

(CPU)

Memoria

Centrale

(MM)

Interfaccia

Periferica P1

Interfaccia

Periferica P2

Bus di sistema



Unità di

Elaborazione

(CPU)

Memoria

Centrale

(MM)

Interfaccia

Periferica P1

Interfaccia

Periferica P2

Bus di sistema



Unità di

Elaborazione

(CPU)

Memoria

Centrale

(MM)

Interfaccia

Periferica P1

Interfaccia

Periferica P2

Bus di sistema



Unità di

Elaborazione

(CPU)

Memoria

Centrale

(MM)

Interfaccia

Periferica P1

Interfaccia

Periferica P2

Bus di sistema



















0/1

Parola ℎ bit h = 16 bit

1111001100100011



0

1

1023

Parola ℎ bit

In
d
ir

iz
z
o
 𝑘

=
 1

0
 b

it

h = 16 bit




























Unità di controllo

(CU)

Clock

Unità

aritmetico

logica

(ALU)

Controllo:

-Prelievo

-Decodifica

-Esecuzione

Sincronizzazione

Operazioni

aritmetiche

e logiche













Registro istruzione

corrente (CIR)

Registro dati (DR)
Registro indirizzi

(AR)

Registro contatore

di programma (PC)

Registro di stato

(SR)

Registro

interruzioni (INTR)

A

B

Unità di controllo

(CU)

Clock

Unità

aritmetico

logica

(ALU)



Registro istruzione

corrente (CIR)

Registro dati (DR)
Registro indirizzi

(AR)

Registro contatore

di programma (PC)

Registro di stato

(SR)

Registro

interruzioni (INTR)

A

B

Unità di controllo

(CU)

Clock

Unità

aritmetico

logica

(ALU)

Parola letta/da scrivere in MM (h bit)

Istruzione in elaborazione (h bit)

Indirizzo prox istruzione da 

eseguire (k bit)

Registri generali

Registri operandi ALU

Indirizzo cella MM (k bit)

Informazioni su stato periferiche

Informazioni sui 

risultati ALU











Parola (word)

Spazio di

indirizzamento

210=1024

k = 10 bit

Registro dati (DR)

load

store

h = 16 bit

0

1

1023

h = 16 bit

Dati e

istruzioni

Dato da

leggere/scrivereIndirizzo cella

Memoria 

Centrale

CPU CPU
Bus

Indirizzi

Bus

dati

Registro indir. (AR)



CIR

DR AR

PC
SR

INTR

A

B

CU
Ck

ALU

0

1023

123 42123

123

Passo 1

READ

Passo 2

42

Passo 3

OK

Passo 4

MMCPU

Bus Indirizzi

Bus Dati

Bus Controlli



CIR

DR AR

PC
SR

INTR

A

B

CU
Ck

ALU

0

1023

123 42123

123

Passo 1

WRITE

Passo 3

OK

Passo 5

70

Passo 2

Passo 4

70

MMCPU

Bus Indirizzi

Bus Dati

Bus Controlli









Interfaccia periferica 1

Bus di sistema

Peripheral Data 

Register (PDR)

Peripheral Command 

Register (PCR)

Peripheral State 

Register (PSR)

Peripheral Data 

Register (PDR)

Peripheral Command 

Register (PCR)

Peripheral State 

Register (PSR)

Interfaccia periferica 2



Interfaccia periferica 1

Bus di sistema

Peripheral Data 

Register (PDR)

Peripheral Command 

Register (PCR)

Peripheral State 

Register (PSR)

Peripheral Data 

Register (PDR)

Peripheral Command 

Register (PCR)

Peripheral State 

Register (PSR)

Interfaccia periferica 2

Dato da leggere/scrivere

Comando da eseguire

Stato della periferica





ℎ = 16 𝑘 =
10

0100000000010000



ℎ = 16 𝑘 =
10

0100000000010000



ℎ = 16 𝑘 =
10

0100000000010000





0000000000PC

AR

0100000000010000

Memoria centrale (MM)

0

DR

1023

CIR

0000000000

0100000000010000

0100000000010000

0000000001

Passo 2

Passo 3

Passo 4

CPU

Passo 1



0100000000010000CIR

Codice operativo 0100 = leggi da input



AR

Memoria centrale (MM)

0

DR

1023

0001000000011111PDR

0100000000010000CIR 16

Indirizzo operando

00000010000 = cella 16

0000010000

0001000000011111

0001000000011111

Passo 2

Passo 3

CPU

Valore di a letto dall’input (es. 4127)

Passo 1







(a+b)·(c+d)

a b c d



a b c d

a b

c d



a b c d

a b

c d



a

a

b

1. Scrivi nella cella di memoria centrale 

riservata al valore di a il valore letto dal 

registro dati della periferica.

• Occorre la posizione di a,b,c,d

2. Somma il valore di a al valore di b

2.1 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata ad a nel registro A

2.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata  a b nel registro B

2.3 Somma contenuto dei registri A e B

3. Salva il risultato parziale, contenuto nel 

registro A, in una cella di memoria 

predisposta per il risultato (z).



a

a

b

1. Scrivi nella cella di memoria centrale 

riservata al valore di a il valore letto dal 

registro dati della periferica.

• Occorre la posizione di a,b,c,d

2. Somma il valore di a al valore di b

2.1 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata ad a nel registro A

2.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata  a b nel registro B

2.3 Somma contenuto dei registri A e B

3. Salva il risultato parziale, contenuto nel 

registro A, in una cella di memoria 

predisposta per il risultato (z).



a

a

b

1. Scrivi nella cella di memoria centrale 

riservata al valore di a il valore letto dal 

registro dati della periferica.

• Occorre la posizione di a,b,c,d

2. Somma il valore di a al valore di b

2.1 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata ad a nel registro A

2.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata  a b nel registro B

2.3 Somma contenuto dei registri A e B

3. Salva il risultato parziale, contenuto nel 

registro A, in una cella di memoria 

predisposta per il risultato (z).



a

a

b

c

d

4. Somma il valore di c al valore di d

4.1 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a c nel registro A 

4.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a d nel registro B

4.3 Somma il contenuto dei registri A e B

5. Moltiplica

5.1 Copia il contenuto della cella 

riservata a z nel registro B (z e B 

contengono ora a+b, mentre A

contiene c+d)

5.2 Moltiplica contenuto dei registri A e B



a

a

b

c

d

4. Somma il valore di c al valore di d

4.1 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a c nel registro A 

4.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a d nel registro B

4.3 Somma il contenuto dei registri A e B

5. Moltiplica

5.1 Copia il contenuto della cella z nel 

registro B (z e B contengono ora a 

+ b, mentre A contiene c + d)

5.2 Moltiplica contenuto dei registri A e B



6. Scrivi sul dispositivo in uscita

6.1 Memorizza il risultato calcolato 

(disponibile nel registro A) nella cella 

di memoria riservata a z

6.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a z nel registro 

dati della periferica di uscita

7. Manda il comando di Halt



6. Scrivi sul dispositivo in uscita

6.1 Memorizza il risultato calcolato 

(disponibile nel registro A) nella cella 

di memoria riservata a z

6.2 Copia il contenuto della cella di 

memoria riservata a z nel registro 

dati della periferica di uscita

7. Manda il comando di Halt



0100000000010000

0100000000010001

0100000000010010

0100000000010011

0000000000010000

0001000000010001

0110000000000000

0010000000010100

0000000000010010

0001000000010011

0110000000000000

0001000000010011

1000000000000000

0010000000010100

0101000000010100 

1101000000000000

Cella 0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15
Spazio riservato per a 16

Spazio riservato per b 17

Spazio riservato per c 18

Spazio riservato per d 19

Spazio riservato per z 20

Is
tru

z
io

n
i d

e
l P

ro
g

ra
m

m
a

d
a
ti



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt



0100000000010000 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 16 (a)

0100000000010001 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 17 (b)

0100000000010010 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 18 (c)

0100000000010011 Leggi un valore dall’input e mettilo nella cella 19 (d) 

0000000000010000 Carica il contenuto della cella 16 (a) nel registro A

0001000000010001 Carica il contenuto della cella 17 (b) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris.parziale) 

0000000000010010 Carica il contenito della cella 18 (c) nel registro A

0001000000010011 Carica il contenito della cella 19 (d) nel registro B

0110000000000000 Somma i registri A e B
0001000000010100 Carica il contenuto della cella 20 (z) (ris. parziale) in B

1000000000000000 Moltiplica i registri A e B
0010000000010100 Scarica il contenuto di A nella cella 20 (z) (ris. totale)

0101000000010100 Scrivi il contenuto della cella 20 (z) (ris. totale) output

1101000000000000 Halt


